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Emlékeztető a Villamos Biztonsági Munkabizottság  

2022. június 1-jei üléséről  

 

 A Villamos Biztonsági (volt ÉV) Munkabizottság 311. ülését ismét 

személyes jelenléti formában tartottuk. Az ülésen szakmai Dr. Novothny Ferenc 

vezetésével szakmai kérdésekkel foglalkoztunk, és válaszokat fogalmaztunk 

meg a felmerült különféle problémákra. Így – többek között – szó volt a villamos 

üzemű kéziszerszámok ellenőrzésével, az áram-védőkapcsolók működés- 
próbájával, a fém védőcsövek egyenpotenciálra hozásával, az OTSZ és a 

VMBSZ közötti előírások helyes értelmezéséről, nagyáramú kábelek 

rögzítésével, társasházak felülvizsgálati gyakoriságával, a felülvizsgálói 

jogosultsággal, villamos készülékek üzembe helyezési feltételeivel és a tervezői 

jogosultsággal kapcsolatos kérdésekről.  

* * * 
  
 1.) DEVECSERI BALÁZS kérdése: az elektromos kéziszerszámokat évente 

kell felülvizsgálni. Mi a teendő egy újonnan vásárolt géppel (pl. fúrógéppel) céges, ipari 
felhasználásban? Az első év grátisz, vagy az első nap kéziszerszámok felülvizsgálatával kell 
kezdeni? 

 VÁLASZ: 
 A villamos kéziszerszám termék, így a Kisfeszültségű Direktíva előírásai vonatkoznak a 

forgalomba hozatalára. [Lásd: 23/2016.(VII.7.) NGM rendelet] Biztonságát a gyártó – a forgalomba 

hozatalhoz szükséges – megfelelő vizsgálatok után elhelyezett CE jelölés elhelyezésével igazolja! A 

villamos kéziszerszámok évenkénti ellenőrzése a használat közbeni, illetve utáni megfelelő állapot 

igazolására szolgál, célja a további biztonságos használat feltételeinek dokumentált ellenőrzése. Az 

adott esetben az üzembe helyezést követő egy év múlva esedékes a VMSZB 6.1.3. és 6.1.4. pontjaiban 

előírt ellenőrzés. 

 

 2.) DR. BAYAR KHOSBAYAR kérdései 
 2.1. Az üzemeltető döntése alapján a villamos berendezéseket kivitelező szakcég által 

kioktatott személy kezelheti-e eseti jelleggel (havonta-kéthavonta egy-egy alkalommal) áram-
védőkapcsoló kézi visszakapcsolását? 

 VÁLASZ: 
Az MSZ 1585:2016 jelű „Villamos berendezések üzemeltetése” (EN 50110-1:2013 és nemzeti 

kiegészítései) című szabvány szerint leírtak alapján a kolléga — a szabvány 3.2.4. szakasza szerint —

kioktatott személy, aki a 4.2.101. szakasz szerinti III. csoportba tartozik, és a 4.2.102. szakasz 3. 

bekezdése szerinti munkákat elvégezheti akkor, ha teljesíti a 4.2.103., a 4.2.103.2. és a 4.2.104. 

szakaszok kiegészítő feltételeit is! 

 Azaz: a kérdésben leírt kolléga az itt idézett szabvány szerint a III. csoportba tartozó nem 

szakképzett, de egy bizonyos műveletre és annak veszélyire vélhetőleg bizonyítottan kioktatott személy. 

Így elvégezheti az Önök által leírt munkát, ha teljesíti az idézett kiegészítő feltételeket is! 

 2.2. A villamos berendezések kezelésére milyen jogszabály, szabvány vonatkozik?  

 VÁLASZ: 
 A) A villamos berendezések kezelésére, üzemeltetésére vonatkozó jogszabály: 

 Az összekötő és felhasználói berendezésekről, valamint a potenciálisan robbanásveszélyes 

közegben működő villamos berendezésekről és védelmi rendszerekről  szóló 40/2017. (XII. 4.) NGM 

rendelet, amelynek 1. melléklete tartalmazza a Villamos Műszaki Biztonsági Szabályzat-ot (VMBSZ). 

A rendeletet módosították, a módosított rendelet 2020. július 31-én lépett hatályba. A rendeletet 

kiegészíti az SZME-VB 2021.06.09. jelű Villamos Biztonsági Szakági Műszaki Előírás. 

 B) A villamos berendezések kezelésére, üzemeltetésére vonatkozó szabvány: 

MSZ 1585:2016  Villamos berendezések üzemeltetése (EN 50110-1:2013 és nemzeti 

kiegészítései) 
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 A szabvány a villamos berendezések üzemeltetésére, illetve a villamos berendezésekkel, a 

villamos berendezéseken vagy azok közelében végrehajtott minden munkavégzés általános 

követelményeit foglalja össze. Ezt kiegészítik a helyi speciális körülményekre vonatkozó belső 

szabályzatok és/vagy házi szabványok.   
 

3.) BAKOS ISTVÁN (IN-EX Zrt. Budapest) kérdése: villanyszerelési kivitelezés 

során az épületvillamossági kábelezés/vezetékezés védelmére a tervező fém védőcsövek 
alkalmazását írta elő. A fém védőcsövek egyenpotenciálra hozó védő összekötő vezető 
kialakításával, a fém cső bekötésével kapcsolatban kérdezi: Minden egyes védőcső darabot 
be kell kötni a védő összekötő hálózatba? A bekötéshez milyen fém csőbilincs használható? 
Mekkora a bekötésekhez/összekötésekhez alkalmazható zöld/sárga vezető minimális 
keresztmetszete? 

  VÁLASZ: 
Elég egy helyen bekötni, (pl. szintenként a főelosztónál) de a fémcső-rendszer darabjainak 

megfelelő érintkezését, folytonos vezetőképességet biztosítani kell, menetes kötéssel (karmantyúval 

könyökkel vagy ívvel), hegesztéssel, bilincses átkötéssel stb., és a folytonos veztőképességet ellenőrizni 

kell! 

A védőösszekötő-vezetők keresztmetszetére az MSZ HD 60364-5-54:2012 szabvány határoz 

meg követelményeket: 

544.1.1. szakaszban határozza meg a fő földelőkapocshoz való csatlakoztatáshoz használt 

védőösszekötő-vezető keresztmetszetét. 

 „544.2.3. A kiegészítő összekötéshez használt védőösszekötő-vezetők, és a két idegen 

vezetőképes rész közötti összekötő vezetők legkisebb keresztmetszete feleljen meg az 543.1.3. 

szakasznak. 

543.1.3. Azoknak a védővezetőknek a keresztmetszete, amelyek nem részei a vezetéknek vagy 

nincsenek közös védőburkolatban a fázisvezetővel, ne legyen kisebb: 

─ Cu esetén 2,5 mm2-nél vagy Al esetén 16 mm2-nél, ha mechanikai védelemmel vannak ellátva; 

─ Cu esetén 4 mm2-nél vagy Al esetén 16 mm2-nél, ha nincsenek mechanikai védelemmel ellátva.” 

A szabvány előírás magyarázata: 

 „Ez a szakasz a mechanikai ellenálló képesség szempontjából szükséges legkisebb 

keresztmetszetet határozza meg. Tekintettel arra, hogy a védő (védelmi célú) egyenpotenciálra hozó 

(EPH-) vezetők általában tartósan nem vezetnek nagyobb áramot, a legkisebb keresztmetszetüket a 

szabvány csupán a mechanikai igénybevételek alapján határozza meg.” 

 Megjegyzés: A fém védőcső védővezető céljára is felhasználható, keresztmetszetére 

vonatkozólag a szabvány 543.1.2. pontja az irányadó.  

 

 4.) KÁDAS DÁNIL PÉTER  A levelében arról érdeklődött, hogy német 

szabványossági vizsgálatot Magyarországon, ki és milyen képesítéssel végezhet, illetve mely 
vizsgálóintézet állíthat ki DGUV V3 szerinti jegyzőkönyvet? 

 VÁLASZ: 
Ilyen esetekben a szintén német tulajdonú TÜV Rheinland vizsgáló intézetet kell 

felkeresni: Tüv Rheinland InterCert Kft.  
   1143 Budapest , XIV. Gizella út 51-57;          TELEFON: +36 – 1 – 461-1100 
   TÜV Rheinland | HU | TÜV Rheinland;           https://www.tuv.com/hungary/hu/# 
 

 5.) KIS-GUCZI TAMÁS (LÁNGLOVAGOK) kérdése: A közelmúltban 

módosítottak két alapvető élet- és vagyonvédelmi célú biztonsági előírásokat tartalmazó 
jogszabályt, az OTSZ-t és VMBSZ-t. Ezzel most egy szerinte egy teljesen érthetetlen helyzet 
jött létre. Egyfelől az OTSZ szabályoz egy olyan dolgot, ami a VMBSZ szerinti villamos 
biztonsági felülvizsgálatnak egy részfeladata, de ami ennél is durvább, hogy ugyanazon 
létesítményre eltérő szempontok alapján más-más vizsgálati időperiódust adnak. Álláspontja 
szerint nem lehet egy felülvizsgálatnak két érvényességi ideje, tehát nem lehet az, hogy 
mondjuk az áramütés elleni védelem esetében 3 év, ugyanakkor a tűzvédelemre 6 év 
gyakoriságot írnak elő. A probléma megoldásához az OKF segítségét kérte, de nem kapott 
olyan választ, amely feloldotta volna az általa vélt ellentmondást. Egyfelől elismerik, hogy a 

https://www.tuv.com/hungary/hu/


- 3 - 

 

villamos biztonsági felülvizsgálat része az OTSZ által előírt tűzvédelmi felülvizsgálat, de 
szerintük tűzvédelmi szempontból az OTSZ a mérvadó. Kérte, hogy tekintsük át a jelenlegi új 
helyzetet, és foglaljunk állást, hogy miként lehet eljárni a jövőben.  

 VÁLASZ: 
 A módosított 40/2017. (XII. 4.) NGM  (VMBSZ) rendelet által előírt villamos biztonsági 

felülvizsgálat egy összetett, komplett vizsgálatot jelent, amelynek része: 

- az áramütés elleni védelem vizsgálata, 

- a villamos berendezés szabványos állapotának vizsgálata és az 

- OTSZ villamos berendezésekre vonatkozó létesítési és üzemeltetési előírásainak ellenőrzése . 

 A VMBSZ az üzemben lévő különböző villamos berendezésekre, az adott berendezés 

körülményitől és sajátosságaitól függő különböző gyakorisággal, általában 3, illetve 6 évenként írja elő 

a villamos biztonsági felülvizsgálat elvégzését.  

 A villamos biztonsági felülvizsgálat során azonban figyelembe kell venni az OTSZ 5.2. 

ellenőrzési előírásait is! Az OTSZ általában szintén 3, illetve 6 évenkénti vizsgálatot ír elő, de más 

szempontok alapján, (300 kg/l robbanás veszélyes anyag jelenlététől függően). 

A villamos biztonsági felülvizsgálatot végző személynek tehát jól kell ismernie mind a VMBSZ, 

mind a VB-SZME, mind az OTSZ előírásait, valamint a TvMI-ket és a kapcsolódó szabványokat. A 

vizsgálatok elvégzése során a helyi körülmények, besorolások, stb. figyelembevételével mindig, az adott 

szempont szerinti szigorúbb feltételnek kell megfelelni, akár műszaki követelményekről akár ügyrendi 

előírásokról (határidő, gyakoriság, stb.) van szó. 

 Ez azt jelenti, hogy pl. létesítmény esetében, amely nem munkahely és valamilyen okból 500 kg 

robbanás veszélyes anyagot tárolnak benne, akkor 3 év gyakoriságot kell megállapítani. Amennyiben pl. 

egy munkahelyről van szó és az OTSZ szerint elég lenne 6 év gyakoriság, de a VMBSZ szerint 3 évet 

kell előírni!  

 Az, hogy különböző hatóságok különböző szempontok szerint különböző előírásokat 

fogalmaznak meg ugyanarra a témakörre, az a közigazgatásunk felépítése által meghatározott. A 

jogalkalmazó feladata a vonatkozó előírások mindegyikének figyelembe vétele. Így természetes, hogy a 

legszigorúbb előírás szerint kell mindig eljárni, ehhez nem csak jól képzettnek kell lennie a 

felülvizsgálóknak, hanem a vonatkozó előírásokban is tájékozottnak! 

 

 6.) LUKÁCS FERENC kérdése: Egy kisteljesítményű fogyasztót, 300 m, 

NYY-J 3x2,5 mm2 kábellel táplálnak meg, C-6A-es kismegszakítóról. Nullázásra, a nagy 
hurokellenállás miatt nem felel meg. Ha a leágazásba egy áram-védőkapcsolót beszerelnek, 
akkor ezzel meg van oldva az áramütés elleni védelem? 
 VÁLASZ: 
 Ha TN-S-rendszerben (nullázás) a kismegszakító — a nagy hurokellenállás miatt — nem felel 

meg hibavédelmi kikapcsolásra, akkor áram-védőkapcsoló biztosan megoldja a problémát, mint a 

hibavédelem kikapcsoló szerve. Egyébként megjegyezzük, hogy a szabvány számos esetben előírja az 

áram-védőkapcsoló kiegészítő védelmi célú alkalmazását. 

 Az áramütés elleni védelem és a túláramvédelem két különböző feladat!  

A kismegszakító a túláramvédelem feladatát látja el, és úgy méretezik, hogy túlterhelésre és 

zárlatra egyaránt működik! Azaz olyan nem fordulhat elő, hogy fáziszárlatra nem szakítja meg az 

áramkört! Az azonban reális lehetőség, hogy testzárlatra a szükséges rövid időn belül nem old ki, azaz 

hibavédelem kikapcsoló készülékeként nem alkalmazható! 

Ilyen esetben az áram-védőkapcsoló — a mA nagyságú kioldó áram és a fázisfeszültség által 

meghatározott szükséges hurokimpedancia irreálisan nagy (kΩ) értéke miatt — biztosan mindig 

megfelelő hibavédelmi célú kikapcsoló készülék!  

 

 7.) MAGYAR GÁBOR. Korábban az elosztószekrényekben a nagyáramú, 

vastag kábeleket mindig acél bilincsekkel rögzítették a szekrény szerkezetéhez. Ha véletlenül 
lemaradt, a tűzoltó megkifogásolta, mondván, hogy egy zárlat letépheti a kábelt. Manapság 
viszont egyre többször használnak műanyag kábelkötözőt a nagy kábelek rögzítésére. 

 Kérdése: Tényleg letépheti-e, és ez milyen súlyos bajt okozhat (pl. a leágazás végén 
lévő zárlat átmegy gyűjtősín-zárlatba). A jelenlegi műszaki előírásrendszerben elő van-e írva 
valahol acél- vagy egyéb fém- vagy akár műanyag bilincs alkalmazása?    



- 4 - 

 

 VÁLASZ: 
 A nagyáramú (nagy átmérőjű (vastag) kábelek elosztók (főelosztókban) történő bevezetésénél a 

kábelrögzítés indokolt és szükséges, melynek okai: 

 ─ az ilyen kábelek folyóméter súlya jelentős, mely megfogás nélkül a csatlakoztatott készüléket 

(sorkapocs, készülék sínezése, elosztóberendezés sínezése) terheli, melyek erre az igénybevételre nem 

méretezettek; 

 ─ a kábelek elosztóberendezésbe való csatlakozása általában valamilyen egyenes nyomvonalról 

hajlítással történő íves kialakítással történik, melyben zárlati áram kialakulása esetén sugárirányban 

kifelé (az hajlítási ív „kiegyenesítésének irányába) jelentős erőhatás lép fel, ennek a mozgásnak a 

megakadályozására szükséges a kábel rögzítése. 

  Ebből következően a kábel rögzítése az elosztóberendezésbe való belépéskor mindenképpen 

javasolt. A nem rögzített kábel esetén előfordulhat a készülék csatlakozásnál kötéslazulás és akár a 

készülékcsatlakozásból való kicsúszás.  A szétcsúszás soros ív kialakulását okozhatja, a plazma 

mozgását számos hatás befolyásolja, következményei még a konstrukciótól is függenek. Okozhat 

zárlatot! 

  Az elosztóberendezések kialakítására az MSZ EN 61439 szabványsorozat vonatkozik, ebben 

tételesen nincs előírva a becsatlakozó kábelek rögzítése, de az előírásokban szerepel az olyan kialakítás 

elvárása, amely zárlat esetén nem okoz kárt az elosztóberendezésben, és ez a csatlakozó kábelre is  igaz. 

A rögzítés anyagára sincs megkötés, azonban a megfelelő mechanikai szilárdság az ilyen kialakításoknál 

követelmény. Egy megoldás csak akkor fogadható el, ha a típus vizsgálatok során a tervező által előírt 

mechanikai szilárdságot és időt zárlatállósági vizsgálatokkal megfelelően igazolták. 

 A műanyag kötegelő ilyen célra alkalmazása – többek között a műanyag öregedése miatt – nem 

javasolt. Azonban egyes gyártók egyerű kábelek együttes rögzítésére és „kötegelésére” megfelelő, 

professzionális üvegszál erősítésű műanyag szerelvényeket forgalmaznak! 

 

 8.) MALATINSZKY OTTÓ kérdései: 

8.1. A 3×32 A-nál nagyobb értékű biztosítóval rendelkező betáplálás esetén a 

társasházak elosztóin, összekötő berendezésein, közös villamos hálózatán az időszakos 
villamos biztonsági felülvizsgálat gyakoriságának megállapításakor alkalmazható-e a VMBSZ 
1.13.2. pontjának e) bekezdése szerinti 6 év? 

 VÁLASZ: 
Lakóépületek esetében is (pl. közös helyiségek, lift vagy más gépészet berendezések 

stb. miatt), ha a betáplálás 3×32 A-nál nagyobb értékű olvadóbiztosítóval rendelkezik már 
jelentős villamos berendezésnek minősül (2.§,12.c) bekezdés), és akkor a VMBSZ 1.13.2. 
pontjának d) és db) bekezdéseit kell figyelembe venni, azaz 3 évente kell villamos biztonsági 
felülvizsgálatot végezni! 
 1.13.2. A használatbavételt követően időszakos villamos biztonsági felülvizsgálat elvégzéséről 

az üzemeltető a következők szerint gondoskodik: 

 d) legalább 3 évenként villamos biztonsági felülvizsgálat végzése 

 db) a fázisonként 32 A-nél nagyobb névleges áramerősségű túláramvédelemmel korlátozott 

villamos berendezésen. 

  8.2. Mikor alkalmazható a „Villamos biztonsági felülvizsgálók kézikönyve” 68. oldalán 

látható 4.1. táblázat 1. oszlopában a 32 A-nél nagyobb biztosítójú lakóépületekre megadott 3 
évenkénti gyakoriság? 

 VÁLASZ: 
 A 32 A-nél nagyobb olvadóbiztosítójú lakóépületekre megadott 3 évenkénti 
gyakoriságot minden esetben alkalmazni kell!  

A lakóépületben létesített munkahely esetén is 3 év a gyakoriság még akkor is, ha a 
betáplálásnál lévő olvadóbiztosító értéke kisebb, mint 3x32 A. 

 

 9.) SCHWOY DEZSŐ kérdései: 

 9.1. Egy erősáramú végzettségű villamos mérnök tűzvédelmi szakvizsgára bocsátható 

a vonatkozó tűzvédelmi jogszabály alapján, de végezhet-e felülvizsgálói (első vizsgált, 
időszakos) munkát a vonatkozó szakmai végzettség (pl. OKJ-s tanfolyam) nélkül? Mit jelent 
esetünkben a „tevékenység végzésére feljogosító egyéb szakképesítés”?  
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[Lásd: 9/2015.(III.25.) BM rendelet 9.§ (1) bek. és 45/2011.(XII.7.) BM rendelet 1.§, 6.§.] 

  VÁLASZ: 
 Az egykori „OKJ”-s (ÉV, EBF) illetve a jelenkori VBF tanfolyam és vizsga nélkül szakember 

nem végezhet felülvizsgálói munkát! Ez a kitétel, hogy „vagy e tevékenység végzésére feljogosító egyéb 

szakképesítés” ─ ez a kitétel lehetőséget ad arra, hogy beleértsük a rendelet szövegében említett EBF 

felülvizsgálókon kívül a VBF felülvizsgálókat is. 

 9.2. A VBF felülvizsgálói jogosultság szakmai értelmezésünk szerint a korábbi ÉV-t és 

az EBF-et tartalmazza. A korábbi felülvizsgálói EBF végzettség önmagában is értelmezhető 
volt, pl. időszakos tűzvédelmi szabványossági felülvizsgálat során, több évtizeden keresztül. 
Aki eddig ezt a felülvizsgálatot végezte, de nem volt ÉV felülvizsgáló végzettsége, hogyan 
gyakorolhatja jogszerűen a továbbiakban a szakmát? Mire jogosít – ha egyáltalán jogosít - a 
korábbi végzettsége? 

 VÁLASZ: 
 Akinek megvan mind a két vizsgája és tanúsítványa (ÉV és EBF), az ezek birtokában nyugodtan 

végezhet villamos biztonsági felülvizsgálatot, csak az időszakonkénti kötelező továbbképzésen kell részt 

vennie. Akinek csak az egyik van meg, és a továbbiakban egyedül akar teljes körű vizsgálatot végezni, 

annak be kell iratkoznia a VBF tanfolyamra, és VBF jogosultságot kell szereznie. Véleményünk szerint 

2, legfeljebb 3 évnél régebbi bizonyítványok esetében kifejezetten szükséges a tanfolyam elvégzése, 

tekintve közelmúltban lezajlott nagy mennyiségű jogszabály és szabványváltozásokra! 

 

 10.) SEPER TAMÁS  (T-SYSTEMS Magyarország Zrt. Budapest) kérdése: 
 Az egyedi gyártású, I. érintésvédelmi osztályú érintőképernyős jegyautomatáknál a szerelői 

ellenőrzés részeként kötelező-e a szigetelési ellenállásmérés, valamint az üzembe helyezéskor kell-e 
első ellenőrzés vagy érintésvédelmi merés az eszközre? 

 VÁLASZ: 
 A kérdésben szereplő tevékenységek építmény villamos hálózatának létesítésénél jelentkező 

feladatokhoz kapcsolódnak. Az érintőképernyős jegyautomata esetében kisfeszültségű villamossági 

termékről van szó, amely a kisfeszültségű direktíva hatálya alá tartozik! Ezért a 23/2016.(VII.7.) NGM 

rendeletben előírtak szerint kell történnie a jegyautomaták tervezésének, gyártásának, értékelésének és 

forgalomba hozatalának.  

 Az elkészült berendezésen el kell végezni a rávonatkozó és értelmezhető típusvizsgálatokat, 

amelyek eredményét dokumentálni kell. Ha a nevezett termék annyira speciálisan egyedi, hogy nincsen 

rá vonatkozó, illetve értelmezhető termékszabvány vagy műszaki előírás, akkor a konstruktőrnek és a 

gyártónak a megbízó bevonásával kell meghatároznia egy olyan vizsgálatsort, amellyel teljes körűen 

ellenőrizhető a berendezés. E vizsgálatok között általában a következők szerepelnek: a beépített 

alkatelemek ellenőrzése; (csak vizsgált és tanúsított elemek lehetnek!) ; a tervnek megfelelő kivitel 

ellenőrzése; terheléspróbák, melegedés és rendellenes szakszerűtlen kezelés ellenőrzése; mechanikus 

szilárdság IK- és IP-védettség ellenőrzése; feszültségpróbák; a működés és az EMC ellenőrzése. 

 A vizsgálatokat a gyártó is elvégezheti akár a saját laboratóriumában is, ha erre műszakilag és 

szakmai személyzet szempontjából felkészült. E vizsgálatokat villamosenergetikai (erősáramú) alap 

szakképzettséggel és megfelelő gyakorlattal rendelkező személy végezheti, nem kell hozzá kiegészítő 
szakképesítés.  Ha a vizsgálatok végzésére a gyártóműnél nincs lehetőség, akkor független vizsgáló 

intézettel kell elvégeztetni a vizsgálatokat.   

 A beérkező vizsgálati jegyzőkönyvek, tanúsítványok és más dokumentumok figyelembe 

vételével megfelelőség értékelési eljárást kell lefolytatni. Ha minden rendben van. akkor ki kell állítani 

az EU-Megfelelőségi nyilatkozatot, amelyet a gyártó kizárólagos felelőssége mellet adnak ki! Végül el 

kell helyezni berendezésen a gyártó adattábláját és a CE-jelet. 

 A további gyártás során a típusvizsgált berendezéssel azonos berendezéseket kell készíteni. 

Ezeket ún. darabvizsgálattal kell ellenőrizni, amely általában feszültségpróbából (villamosszilárdság-

vizsgálat és/vagy szigetelési ellenállásmérés) és működés ellenőrzéséből áll. A darabvizsgálatot is 

dokumentálni kell. 

 Összefoglalva: a gyártónak egy komplett készre szerelt és a jogszabály szerint vizsgált terméket 

és a vizsgálatok dokumentációját kell átadni megrendelőnek (A darabvizsgálatok mérőlapját mellékelni 

kell az egyes darabokhoz!).  
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A megrendelőnek, vevőnek, felhasználónak tehát ilyen értelemben a terméken nincs vizsgálati 

kötelezettsége, hiszen a gyártó minden vizsgálatot elvégzett és dokumentált, majd teljes felelősséggel 

nyilatkozott a terméke megfelelőségéről. 

 Az üzemeltetőnek sincs külön feladata amennyiben az épületinstalláció időszakos villamos 

biztonsági felülvizsgálatát (korábbi elnevezéssel „Érintésvédelmi felülvizsgálat”-ot) a jogszabályi 

előírásoknak megfelelően elvégezték. Csak a szokásos üzembe helyezési (beüzemelés) eljárásokat kell 

elvégeznie. Érvényes vizsgálati dokumentáció hiányában, azt sürgősen pótolni szükséges!  

 11.) PÉTER LÁSZLÓ kérdése a tervezési jogosultsággal kapcsolatos: 
erősáramú villamos mérnöki végzettsége van, amelyet 15 éve szerzett meg (BMF-KKVK). Azóta 
foglalkozik villamos gépek/gépsorok/berendezésék villamos szerelésével, ezek vezérlésének 
kialakításával.  Ebben a témakörben szeretne tervezési feladatokat is ellátni. Milyen jogosultságok 

szükségesek erősáram villamos tervezési munka végzéséhez?  

 VÁLASZ:  
 A választ Sárosi Csanádtól a Magyar Mérnök Kamara Elektrotechnikai Tagozat (MMK-ELT) 

elnökétől kaptuk meg. A MMK-ELT kizárólag épületvillamossági kompetenciával rendelkezik, és 

többek között az Építési törvény (1997. évi LXXVIII. törvény) hatálya alá tartozó jogosultsági 

kérdésekkel foglalkozunk. Lásd: 266/2013. (VII.11.) Korm. rendelet.  

 Amennyiben a tervezett gépek/gépsorok (villamos, vezérlési) tervei az épület részét képezik, 

akár fizikailag, akár logikailag, úgy a tervezési munkájához szükséges 266/2013. Korm. rendeletben 

definiált „V” tervezői jogosultság.  

 Amennyiben az említett gépek/gépsorok egy „alkalmazott” technológia elemei, amelyek bár az 

épületben vannak, de nem tekinthetők az épület részének (másfajta – nem teljesen pontos, de az 

érthetőséget segítő – megfogalmazásban: Az Ön által tervezett berendezések nem feltételei az épület 

használatbavételének, pl. egy, az épületben telepített szerszámgép esetében), úgy nem szükséges a 

266/2013. Korm. rendelet szerinti „V” jogosultság. (Megjegyezzük, hogy a „folyamatirányítás” 

kifejezést a kormányrendelet kifejezetten épületvillamossági kontextusban használja csak!) Tehát a 

gépek/gépsorok funkciójának, feladatának függvényében dől el a jogosultság szükségességének kérdése, 

és nem a megrendelő „pozíciójától”.  

 A jobb érthetőség érdekében egy másfajta megközelítés: Amennyiben a gépek/gépsorok 

tervezési feladatait egy építési beruházás (épület, építmény létrehozása céljából) keretében végzik, mert 

a tervezendő gépek/gépsorok szorosan és elválaszthatatlanul az épület/építmény részét képezik, úgy 

szükséges a „V” jogosultság, ha nem, akkor nem.  

 A „V” jogosultsághoz szükséges szakmai vizsga anyagát meg lehet tekinteni a 

https://www.mmk.hu/szolgaltatasok/vizsga/felkeszulesi-segedletek oldalon (Építményvillamossági 

szakterület: Felkészülési segédlet és Kérdésbank) 

***   ***   *** 

 A Villamos Biztonsági Munkabizottság a következő ülését 2022. október 5-én, szerda du. 14. 

órakor tartja a MEE központi székhelyén: 1075 Budapest VII. kerület Madách Imre út 5. III. emeleten, a 

nagytárgyalóban. Az ülés a járványhelyzettől függően lesz megtartva várhatólag személyes részvétellel. 

Az ülés nyílt, minden érdeklődő kollégát szívesen látunk! 

    

       Budapest, 2022. június 1.                                                          MEE. VB. Munkabizottság                                                      
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